TLAK (p)
Tlak je količnik med silo, ki je pravokotna na podlago, in ploščino ploskve (na katero ta sila deluje).
               tlak =                          p =                     Enota:         = Pa
Oznaka za tlak je p.

Osnovna enota za tlak je newton na kvadratni meter ali pascal (izgovorimo paskal), označimo Pa.

Enota pascal je majhna enota, saj pomeni, da na 1 m2 veliko ploskev deluje sila 1 N (ki ustreza masi 100 g).
Pogosto uporabljamo večjo enoto bar, ki je 100000-krat večja od pascala. Velja torej: 1 bar = 100000 Pa = 105 Pa = 100 kPa.
Tlak je odvisen od velikosti sile, ki deluje na ploskev. Večja sila povzroča večji tlak. Tlak je premo sorazmeren s silo.

Tlak je odvisen od velikosti ploskve, na katero sila deluje. Če se sila porazdeli po večji ploskvi, ustvarja manjši tlak. Tlak je obratno sorazmeren s ploščino.
RAČUNANJE TLAKA

Pri računanju tlaka je pomembno, da najprej, če je potrebno, sile pretvorimo v newtone (če je potrebno tudi maso pretvorimo v silo) in velikosti ploskev oz. njihove ploščine v kvadratne metre. Šele nato računamo tlak.

Primer: Naloga št. 9 na strani 114 v učbeniku.

Masa uteži je 1 kg.

a) Kolikšen tlak povzroči, če pokrije 15 cm2 veliko ploskev?
b) Kolikšen je tlak, če jo obrnemo na manjšo, 2 cm2 veliko ploskev?

Reševanje:
a) m = 1 kg → F = 10 N
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    S = 15 cm2 = 0,15 dm2 = 0,0015 m2
    p = ?
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p = 6,7 kPa

b) m = 1 kg → F = 10 N
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    S = 2 cm2 = 0,02 dm2 = 0,0002 m2
    p = ?
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